

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLII.—Número 12.671

Lunes 21 de Julio de 1941

Precio del ejemplar, 15 céntimos

Las bajas rusas se calculan en millón y medio de hombres

EN PLENA RECOLECCION

Impresiones satisfactorias de toda ESPAÑA

Acerca del rendimiento general de la actual cosecha

Hablando hace unos días con varios labradores segovianos, nos decían que si bien los cereales y las leguminosas tendrían en la provincia un rendimiento superior al que se calculaba en Mayo, cuando se presenta una cosecha pobrísima, no tendrá ésta un volumen tan consolador como el que se deducía de los cálculos hechos hace tres semanas, no obstante haberse hecho notar entonces que eran los campos segovianos una excepción, en sentido desfavorable, comparados con los demás de España.

Fueron grandes los daños causados por las lluvias y por los frios persistentes, y aun cuando el tiempo favorable de última hora contribuyó a que reaccionasen los sembrados de las zonas sanas, puede decirse que la producción por hectárea será bastante inferior a la de años de cosecha regular. Claro que no es ésta la tónica general aplicada a toda la provincia, por lo que, en definitiva, es forzoso esperar a que la recolección finalice para hacer un cálculo, lo más aproximadamente posible, del rendimiento de la actual cosecha en todas sus variedades y apreciada en conjunto.

Por lo que se refiere al resto del país, se reafirman las buenas impresiones que hemos venido comunicando periódicamente. En Aragón, la cosecha puede clasificarse como regular y superior, según las zonas.

Por lo que se refiere a Andalucía, la cosecha es buena en conjunto. Muy buena en la Rioja, en Navarra y en Cataluña. Más que regular, podría decirse que buena, en Castilla la Nueva. Y en cuanto a Castilla la Vieja, donde, como ya se dijo, esperaba una cosecha mala, se considera que, en conjunto, será regular.

Extremadura se lleva la palma. Allí, sin distinción de zonas, la cosecha es muy buena o espléndida.

Es de esperar que en breve puedan hacerse públicas las cifras de producción. Vayan por delante, entretanto, las ligeras impresiones que quedan señaladas, cercenadas con la expresión del sentimiento que nos produce el hecho de que nuestra provincia, tan maltratada por temporales y pedriscos, no pueda figurar este año en el índice de producción general con las altas cifras que serían de desear.

CIENT PETROLEROS PARA INGLATERRA

Pide el GOBIERNO YANQUI a las Compañías de buques-cisternas

Washington, 20.—El Gobierno norteamericano ha pedido a las Compañías propietarias de buques cisternas que entreguen cien navíos de dicho tipo a la Gran Bretaña. Con este objeto ha sido convocada una conferencia para las Compañías, que será presidida por el secretario del Interior. Probablemente se hará entrega, de primera intención, de veinticinco buques, y los restantes lo serán más adelante.

En el caso de que la transferencia de los cien petroleros llegue a hacerse, los Estados Unidos verán reducida a la mitad su flota de transporte de combustibles líquidos.

Se informa que Inglaterra se hará cargo de 48 buques cisternas noruegos que actualmente se encuentran a disposición de las empresas norteamericanas para transportes de petróleo en mares neutrales. Se cree en los círculos comerciales que estos buques llevarán el petróleo a Inglaterra, bien desde las Indias holandesas, desde el Golfo de Méjico, y que en todo caso serán convocados por una escolta norteamericana hasta alcanzar un punto, no especificado, en que se haría cargo de su custodia la flota británica.—Efe.

La liberación de BESARABIA

Bucarest, 20.—Un solemnísimo acto se celebró en la liberación de Besarabia. Al acto religioso ha concurrido el Gobierno.

Las fortificaciones de LENINGRADO son las mayores del mundo

COMUNICADOS DE GUERRA DEL DOMINGO

El alemán

Las unidades germano-romanas continúan persiguiendo a las tropas bolcheviques en la orilla Este del Dniester. En Smolensko prosigue el avance sistemáticamente. En el frente finlandés se han obtenido nuevos éxitos. Las tentativas soviéticas de romper el cerco de sus unidades sitiadas han fracasado en todas partes.

Los objetivos militares de Inglaterra central y meridional han sido bombardeados. En las tentativas inglesas de acercarse a la costa de Europa han perdido siete aviones. Varias localidades del Norte de Alemania han sido bombardeadas, pero no se han causado daños militares.

El italiano

Las bases aéreas de Malta han sido nuevamente bombardeadas en las dos últimas noches. En Africa del Norte, actividad en el sector de Tobruk. Continuaron los ataques contra las instalaciones de la plaza.

Un crucero británico de 10.000 toneladas ha sido alcanzado por torpedos de los aviones en aguas de Marsa Matruk. Un submarino italiano que operaba en el Atlántico no ha regresado del último crucero. En el Mediterráneo, un submarino italiano ha hundido a un contratorpedero británico. Otro submarino ha hundido a un submarino inglés, y otro sumergible de la misma nacionalidad ha sido hundido por nuestros torpederos.

El inglés

Pocos aviones alemanes han penetrado sobre territorio británico durante la noche pasada. Dos puntos de la región central han sido bombardeados. Las destrucciones son de poca importancia.

STALIN, comisario de la Defensa Nacional

Estocolmo, 20.—Stalin ha sido nombrado comisario del departamento de Defensa Nacional. El mariscal Timoshchenko ocupa el puesto de adjunto.

Estocolmo, 21 (2 t.).—Una revista sueca, describiendo las obras defensivas de Leningrado, dice:

«Sus fortificaciones son las más importantes del mundo, pues la zona fortificada en torno a la ciudad se extiende a bastantes kilómetros a lo largo del Neva y del Velitaja, la región de Valdai, los lagos Peipus y Ladoga y el golfo de Finlandia, englobando territorios ocupados por cinco millones de habitantes. Además de las obras de defensa de la población, se extienden y completan en las fortificaciones de la línea Stalin hasta las proximidades de Psokov. Dentro de esta zona de construcciones militares que defienden a la antigua capital rusa, han quedado incluidas las fortificaciones de las islas estonianas, adquiridas por la U. R. S. S. por el Tratado de asistencia ruso-estoniano de 1939. Finalmente, han sido englobados en la referida zona de defensa la península de Hango e islas adyacentes, adquiridas por la paz de Moscú de 1940, que han sido poderosamente fortificadas. Las obras de defensa de la ciudad costaron diez años de trabajos. El cinturón del golfo de Finlandia está en una zona de ochenta kilómetros de profundidad, y en Vop, bahía de Luga, se ha emplazado un puerto militar de reciente construcción, mientras que en las proximidades de Plecau se ha instalado una base para 2.000 aviones. Al Noroeste, las fortificaciones son también muy sólidas, así como en la frontera finlandesa, a lo largo del istmo de Carelia, cuyas obras de defensa completan la del cinturón de Leningrado propiamente dicho. Las últimas informaciones indican que los alemanes luchan por abrirse paso hacia la ciudad del Neva, en la parte Noroeste de la ciudad de Polosk.»

LAS BAJAS SOVIETICAS

Estocolmo, 20.—La radio alemana anuncia que las bajas del Ejército bolchevique se elevan a un millón quinientos mil hombres, según cálculos de los observadores neutrales.

La noticia ha causado sensación, y toda la Prensa sueca la comenta ampliamente en sus editoriales de hoy.—Efe.

20 TANQUES DESTRUIDOS POR UN SOLO CAÑÓN

Berlín, 20.—El comandante de una batería alemana de la D. C. A. ha destruido dieciséis tanques con un solo cañón al ser atacada por una poderosa formación soviética. Otros cuatro tanques han sido destruidos por un sargento con el mismo cañón.—Efe.

CONTINUA LA ACCION AEREA ALEMANA SOBRE RUSIA

Berlín, 20.—Tres destructores soviéticos han resultado gravemente averiados por la aviación alemana en el mar Báltico. Uno de ellos quedó envuelto en llamas. Un mercante de 4.000 toneladas, soviético, ha sido hundido en aguas de la isla de Pescadores.

Nuestros aparatos prosiguen sus ataques contra los ferrocarriles y columnas en marcha. Numerosos trenes han sido destruidos. Varias líneas han resultado cortadas en multitud de puntos.—Efe.

UN PUENTE DE 85 METROS RECONSTRUIDO EN MEDIO DIA POR LOS INGENIEROS ALEMANES

Berlín, 20.—Un batallón alemán de Ingenieros ha reconstruido en medio día un puente de ochenta y cinco metros de longitud que había sido volado por los bolcheviques. El avance de las tropas del Reich, que tropezaba con dificultades considerables por las destrucciones soviéticas, se ve facilitado por la labor de las fuerzas especializadas alemanas que reparan rápidamente los puentes, las carreteras, los ferrocarriles, etc.—Efe.

EN LA PLAZA DE AMERICA, DE VALENCIA

Concentración de 200.000 productores afiliados a los Sindicatos

Al acto han asistido los ministros secretario del Partido, de Trabajo y de Industria y Comercio

Valencia, 20.—Con asistencia del ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, y de los ministros de Industria y Comercio y de Trabajo, camaradas Carceller y Girón, se ha celebrado una magna concentración sindical en la plaza de América.

Con el día comenzó a fluir a la ciudad gente de toda la provincia. Por la mañana se celebraron reuniones por los grupos naranjero y afrocerco de la Hermandad Sindical de Labradores.

La concentración

A las tres de la tarde dió comienzo la concentración de los elementos sindicales, de la Falange y del Frente de Juventudes en los puntos que les habían sido designados previamente.

Poco antes de las cinco llegaron a la tribuna los ministros, autoridades y jerarquías. En la plaza se hallaban reunidas unas 200.000 personas entre falangistas y productores afiliados a los Sindicatos.

Pronunciaron discursos el delegado provincial de Sindicatos, el jefe provincial y el secretario general de Sindicatos, Alvarez de Sotomayor.

Discurso del camarada Arrese

Seguidamente habló el ministro secretario del Partido en los siguientes términos:

«Camaradas: Ya lo habéis oído. Nuestra tarea es bien clara. En primer lugar, queremos espiritualizar la vida. No nos podemos conformar con el materialismo marxista de considerarnos dentro de un único problema económico y digestivo. Tenemos un sentido del honor y de la dignidad, de la conciencia y del deber, y sabemos que sobre la felicidad del dinero, sobre la felicidad de la comida, existe otra felicidad que no se compra ni con dinero ni con comida. Quién sería el que buscando sólo una vida material, cometiera la estupidez de ser honrado, de ser generoso o de ser héroe? El materialismo aniquilaría nuestras mejores virtudes y el mundo se convertiría en una cueva de ladrones y de egoístas.

Queremos, en segundo término, nacionalizar España. Ni nacionalismo ni internacionalismo. España ha sido señora del mundo, creadora de pueblos, maestra de Universidades y de Consilios y tiene bien ganada su mayoría de edad para no necesitar tutelas. Queremos que en el mundo vuelva a sentir el orgullo de ser español y, sobre todo, que no haya un palmo de tierra española donde

español para hacerle creer que él era el único trabajador y para sublevarle contra el que no fuera obrero. Se le decía, no para que sintiera el orgullo del trabajo, sino para que sintiera el odio de las clases. ¿De cuándo acá los ingenieros, los médicos o los arquitectos tienen que ser clasificados en los grupos de los vagos, simplemente porque no llevan callos en las manos?

Y estas dos políticas de inconsciencia y de odio las tenemos también en el capital. El liberalismo le dejaba hacer lo que le diera la gana y el marxismo lo anulaba por completo. Los marxistas se empeñaron en negar la función del capital en la producción, diciendo con su eterno clausismo que el único productor es la mano de obra. Pues bien, les podríamos decir: Poned a un obrero todo lo hábil que queráis, pero trabajando en el vacío, y decidme cuándo sería capaz de producir una sola hoja de papel. Nos dirían que necesita dinero para comprar materias primas, que necesita dinero para comprar máquinas. ¡Ah!, pero eso es precisamente capital. Pero, oído bien, entendedlo bien claro: Nosotros reconocemos la importancia del capital, pero somos enemigos implacables del capitalismo. (Aplausos.)

Capitalismo es preponderancia del capital. Es creer, al contrario de los

ITALIA y BULGARIA

Llegan a ROMA el presidente del Consejo búlgaro y su ministro de Negocios Extranjeros

Han sido recibidos en audiencia por el REY y después quedaron reunidos con el DUCE

Roma, 21 (2 t.).—A las nueve y quince horas de hoy llegaron a la estación de Ostia, de esta capital, el presidente del Consejo búlgaro, Filof, y su ministro de Asuntos Exteriores, Popof. El Duce dió la bienvenida y estrechó cordialmente las manos de los huéspedes búlgaros. Inmediatamente después, el conde Ciano hizo la presentación de las autoridades italianas. Se encontraban presentes varios ministros, subsecretarios y otras personalidades políticas y militares. En la plaza de la estación se congregaba una enorme multitud, baillaras, jóvenes fascistas y camisas negras, que aclamaron a Bulgaria en la persona de sus representantes. El cortejo atravesó la ciudad de Roma, dirigiéndose a Villa Madama, que será la residencia de los huéspedes búlgaros. La muchedumbre aclamó a los huéspedes y a Bulgaria a lo largo del recorrido del cortejo.—Efe.

HAN SIDO RECIBIDOS POR EL REY Y POR EL DUCE

Roma, 21 (2 t.).—Después de su llegada, el presidente y el ministro de Asuntos Exteriores de Bulgaria se entrevistaron con el conde Ciano en Villa Madama. Ciano se despidió de los ilustres huéspedes, y éstos marcharon acto seguido al Palacio del Quirinal, donde fueron recibidos en audiencia por el Rey-Emperador, con quien mantuvieron una cordial conversación. Filof y Popof salieron poco después para el Palacio de Venecia, donde a las once horas quedaban reunidos con el Duce.—Efe.

Declaración del Bolivia estado de guerra en

Se teme un golpe de estado

La Paz, 20.—El Gobierno boliviano ha declarado el estado de guerra, en vista de la situación política y ante la amenaza de un golpe de Estado.

Un comunicado del ministerio de Defensa indica que están tomadas todas las medidas necesarias y que la calma reina en todo el país.

EFE

La campaña pro Seminario y las vocaciones sacerdotales

Un acto celebrado en el Palacio de la Música, de Madrid

Madrid, 20.—En el Palacio de la Música se verificó ayer la entrega de los premios adjudicados en el concurso de artículos periodísticos, organizado por la dirección general de Acción Católica en la campaña pro Seminario y de vocaciones sacerdotales. Presidió don Zacarías de Vizcarra, a quien acompañaba la junta técnica de Acción Católica, los periodistas premiados y el presidente de la Asociación de la Prensa. El canónigo magistral de la Catedral de Salamanca tuvo a su cargo la apología de la labor emprendida, y elogió al Seminario, donde se forma y selecciona el sacerdote.

Seguidamente se verificó el reparto de premios. El primero, de 2.000 pesetas, se ha otorgado a don Pedro Cantero, autor del artículo «Honor sacerdotal», publicado en «Ya». El segundo, de 1.000 pesetas, al artículo titulado «Mi amigo Pedro», de Genaro Javier Vallejo, publicado en «El Alcazar».

Se concedieron otros premios de 500 pesetas a otros trabajos. El acto concluyó con la oración de Pio XII para pedir a Dios vocaciones sacerdotales.

LOGOS

EL EJERCITO ROJO

ABUNDAN las DESERCIONES

Por el sector Norte se pasan millares de soldados y oficiales

Berlín, 20.—Millares de soldados y oficiales soviéticos se entregan en el sector Norte. Entre ellos figura una capitán profesor de la Escuela Militar de Leningrado. Preguntado acerca de las razones que les movían a pasarse a las filas alemanas, declaró:

«No tenemos solución. Delante tenemos a las fuerzas del Reich. Detrás, las ametralladoras de los comisarios políticos. Quien no responde a las exigencias de éstos, comparece ante un tribunal de urgencia. La única posibilidad de escapar a aquéllos es caer prisioneros.

«¿Por qué no se sublevan?—se le preguntó también.

«El miedo se lo impide—replicó—. La menor tentativa de deserción se pena con la muerte. Además, reclaman unos de otros. Abundan los delatores al servicio de los comisarios y del partido comunista.

«Algunas de las mujeres que, armadas como los hombres, han sido hechas prisioneras, han hecho las mismas declaraciones.—Efe.

bres, se va apretando cada vez más?

¿Quién no ve que el sentido religioso, el sentido militar y el sentido nacional, que hasta hace muy poco era objeto de burla y desprecio, son hoy el cimiento en que establecen sus vidas un número inmenso de españoles? ¿Quién no ve un abismo radical, casi milagroso, entre la juventud de hace unos años, despreocupada y estúpida, y esta otra juventud, recién nacida, que se aferra, sin tener casi en qué apoyarse, por conseguir una vida real fuerte y nueva? Ahí tenéis a esa juventud espléndida que ha buscado hasta la recomendación para conseguir un puesto entre los voluntarios de la División Azul, (Frenéticos aplausos.) En Rusia, materialmente mirado, egoísticamente mirado, no se nos ha perdido nada que atraiga nuestro apetito y, sin embargo, la juventud marcha con la alegría del que se sabe protagonista de una empresa imperial. (Aplausos.)

¿Cómo hubiera reaccionado la juventud de hace veinte años? Ya lo visteis al ir a empresas tan claras y tan luminosas como la de Marruecos. Lejos de marchar voluntaria, se sublevaba en Málaga para no embarcar. ¿No es este cambio de revolución más profunda que un siglo de avance material? Cuando se marcha hacia la muerte con alegría; cuando las despedidas, en lugar de ser lágrimas son canciones, hay derecho a pensar que algo ha cambiado en la vida. Hay derecho a pensar, como dice nuestro himno, «Que en España empieza a amanecer». (Grandes aplausos.)

Adelante, pues, camaradas, que lo importante no es estar en todo momento esperando a que se haga la revolución, como si la revolución fuera una carretera. Lo importante es tener sentido revolucionario. Afán invencible de llevarla a cabo. Y yo os aseguro que si todos los españoles, en lugar de su afán de crítica, llevan en el alma este otro afán, llegarán un día en que, sin saber cómo, nos encontraremos con que la revolución se ha hecho. Arriba España. Viva Franco.»

La multitud aplaude frenéticamente y vitorea a España y al Caudillo. Los ministros, autoridades y jerarquías se trasladaron a la plaza del Castillo, donde ocuparon la tribuna levantada ante la casa social de la Falange. Inmediatamente comenzó el desfile, que terminó a las nueve de la noche.

El tanque "Churchill"

Londres, 21 (2 t.).—El ministerio de Aprovisionamientos militares ha decidido dar el nombre de "Churchill" al nuevo modelo de tanque pesado de infantería, que actualmente construyen en serie las fábricas británicas. El nuevo tipo de carro de combate posee, al decir de los técnicos de su construcción, el armamento más formidable que lleve ningún tanque del mundo, y su blindaje permite a los tripulantes una casi absoluta seguridad de que su coraza no será atravesada. Si el carro de asalto fuera reducido a la inmovilidad por el fuego de las armas que se le opongan, podrá seguir combatiendo convertido en fortaleza. Su maniobra y desplazamiento es ligerísimo y de fácil manejo, como lo ha podido comprobar el propio ministro, que ha tributado uno de los primeros modelos de la fábrica.—Efe.

División Azul

Pasa la frontera la última expedición de voluntarios

San Sebastián, 21.—Pasó la última expedición de voluntarios, que fueron recibidos y despedidos con gran entusiasmo por las autoridades, jerarquías y mucho público en la estación. Permanecieron los expedicionarios aquí algunas horas, siendo obsequiados por la Sección Femenina. Al partir el tren se vitoreó a España y al Caudillo.—Logos.

Racionamiento general en Inglaterra

También afecta al pan. No se pueden pedir al mismo tiempo cañones y mantequilla

Amsterdam, 21 (2 t).—Una segunda fase del racionamiento de Inglaterra comenzará a finales de mes, según anuncia la radio de Londres. El locutor declaró que al principio de la guerra se estimaba en Inglaterra que el racionamiento era un signo de penuria y debilidad, pero que la gente ha llegado a darse cuenta de que es preciso adaptar el régimen económico y alimenticio a las necesidades de la guerra y las exigencias de la industria de armamentos. El locutor manifestó que no se trataba ya de racionar uno o dos artículos, puesto que ello provocaría el que la gente se lanzase sobre los aún no racionados, sino de un racionamiento de todos los artículos de primera necesidad, entre ellos el pan, que por escasear, recomendó a los oyentes de Inglaterra que los sustituyeran, en la medida de lo posible, por patatas. El locutor terminó diciendo que el público ha de darse cuenta de que no se pueden pedir al mismo tiempo cañones y mantequilla.—Efe.

97 aviones perdieron ayer los bolcheviques

Berlín, 21 (5 t).—Los bolcheviques han perdido el día 20 del corriente un total de noventa y siete aviones, de los cuales sesenta y cinco fueron derribados por las fuerzas alemanas del aire en combates aéreos y el resto fué destruido en el suelo.—Efe.

Sociedad Filarmónica de Segovia

El concierto del sábado

Nuevamente ha vuelto a actuar en los conciertos de la Filarmónica la Agrupación Nacional de Música de Cámara. Ha transcurrido un año desde que este admirable conjunto se presentó ante nosotros y en este intervalo de tiempo es tal el nivel de perfección alcanzado que, sin incurrir en hipérbolo, puede considerarse como uno de los mejores quintetos de Europa. Es sencillamente prodigioso el grado de comprensión total, de ajuste perfecto en todos sus elementos, que permite a la Agrupación Nacional de Música de Cámara ofrecer esas versiones exactas de las joyas clásicas, llenas de sabor y de carácter, sólo posibles cuando se ha llegado a la completa madurez de una labor llena de inteligencia y espíritu, de sacrificio y trabajo.

En el concierto del sábado, desde el primer tiempo del quinteto en mí bemol, de Schumann, hasta el final del de Dvorak, que cerraba el programa, la Agrupación Nacional desarrolló todo un sistema del arte de interpretar la música de cámara, elevado a su más alto rango: calidad de sonido, pureza en las versiones, empaque insuperable, gracia y color en los matices... Un mayor dominio de la técnica interpretativa es ya muy difícil, por no decir imposible.

No es fácil tampoco destacar en el concierto del sábado diferencias esenciales en el desarrollo del programa. Cada obra, dentro de su peculiar estilo, de su carácter, tuvo una interpretación justa, definitiva. Mencionaremos, tal vez por propia predilección, los tiempos II y IV del cuarteto de Mendelssohn, el scherzo de Fauré, el nocturno de Borodine, los dos tiempos del quinteto de Dvorak...

Pero lo exacto es insistir en la alta calidad de todo el concierto y en la maravillosa labor de la Agrupación Nacional de Música de Cámara, exponente máximo de nuestros valores artísticos en la hora actual.

EL JOVEN RAFAEL TORRES PELAEZ Ha fallecido hoy en Navas de Riofrío (Segovia) a los 24 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Sus desconsolados padres, hermano, tío y demás familia, Ruegan la asistencia a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, día 22, a las doce, desde la casa mortuoria (fábrica de embutidos) al cementerio de dicho pueblo, por lo que les quedarán agradecidos. NO SE REPARTEN ESQUELAS

SECTOR SUR: ES PERSEGUIDO EL ENEMIGO EN DERROTA

COMUNICADOS DE GUERRA El alemán

En el sector Sur del frente oriental, las tropas alemanas, rumanas y húngaras persiguen al enemigo en derrota. En el resto del frente, las operaciones prosiguen victoriosamente y grupos enemigos que se encuentran cercados van siendo destruidos. En la lucha contra la Gran Bretaña, nuestra aviación hundió la noche pasada, a la altura del litoral oriental británico, dos mercantes que desplazaban un total de 11.000 toneladas, así como una lancha rápida torpedera. Otros bombarderos atacaron las instalaciones portuarias del litoral oriental de Escocia, del Suroeste de Inglaterra y los aeródromos de la misma zona. Durante la jornada de ayer y la mañana de hoy, nuestros cazas y D. C. A. derribaron sobre el litoral del canal de la Mancha, ocho aviones enemigos, y los buques patrulleros otros cuatro más.

Los aparatos ingleses arrojaron bombas explosivas e incendiarias, en la noche última, sobre alguna localidad del Oeste de Alemania. La población civil sufrió pocas bajas.

10.000 Flechas acudrán a los Campamentos femeninos del Frente de Juventudes

LA COSECHA EN UKRANIA SERÁ BUENA

Una noche de terror Defectos del frente interior británico en HULL

Estocolmo, 21 (2 t).—Bajo el título de "Una noche de terror en Hull", el diario "Svenska Dagbladet" publica informaciones aparecidas en el "Times" y en otros diarios ingleses sobre el último ataque efectuado por los aviones alemanes sobre la ciudad de Hull. Según dichas informaciones, el bombardeo adquirió gran intensidad. Fueron alcanzados muchos centros industriales y el número de víctimas resultó elevado a causa de que varios refugios públicos quedaron destruidos por las bombas que cayeron sobre ellos.—Efe.

Agotamiento de ministros y funcionarios a causa del intenso trabajo. Estocolmo, 21 (5 t).—Los defectos de que adolece el frente interior británico, y especialmente el de la producción, según el "Stockholms Tidning", provienen tanto de las faltas cometidas en un principio por el ministro de Abastecimientos, Burguins, como del hecho de que nuevos problemas, como el de la crítica pública contra el Gobierno, se suman a los que ya agobian al Gabinete inglés. Actualmente, según el referido diario, hay muy pocos ministerios que funcionen de una manera satisfactoria con respecto a los problemas interiores, lo que algún periódico inglés, especialmente el "Sunday Times", justifica por el agotamiento que sufren ministros y funcionarios a causa del intenso trabajo a que se encuentran sometidos por tener que permanecer en los refugios durante mucho tiempo, sin hacer vida familiar, añadiéndose a todo ello el debilitamiento producido por una mala alimentación. Por ello, el "Sunday Times" habla de la conveniencia de nombrar un ministro ayudante de Churchill, además de cambiar los titulares de varias carteras.

José M.ª Hervías

Especialista en partos y enfermedades de la mujer. En Madrid, Velázquez, 34, primero. Consulta de tres a seis. Teléfono 54736. Consulta en SEGOVIA todos los JUEVES de once y media a una Corpus, 8, primero, letra B. Teléfono 314.

J. López Miguel

Médico-Dentista Odontólogo oficial de la Academia de Artillería. Rayos X Cirugía Maxilo Facial De 11 a 2 y de 4 a 6 San Francisco, 23, bajo, dcha. Telf. 472.

Juan Barrios

Especialista de riñón y vías urinarias, Enfermedades venéreas. Consulta de tres a seis José Zorrilla, 24 y 26. Teléfono 37-2.

J. Useros Casas

Ex-médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y tocólogo puericultor por oposición. Especialista en partos y enfermedades de la mujer. RAYOS X Consulta diaria de doce a una y de cuatro a cinco Plaza S. Martín, 1. Tel. 186. Segovia.

D. Vidacocha

Médico oculista. Consulta diaria de 11 a 2 Calle Colón, 5. Teléfono 302. SEGOVIA.

CARLOS DE LA FUENTE

Enfermedades de la infancia. Consulta de 1 a 2 y de 5 a 6 Plaza Franco, 10, segundo. Tel. 371.

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oído. Médico A. del Hospital de San Carlos de Madrid y del Centro de Higiene de El Espinar. Pasará consulta todos los jueves de tres a cinco, a partir de esta fecha, en la calle de Juan Bravo, 10, 2.ª, derecha. En Madrid, Alcalá, 157. Teléfono 50841.

LA GUERRA EN EL FRENTE DEL ESTE

ES PERSEGUIDO EL ENEMIGO EN DERROTA

LA PERSECUCION DE LOS SOVIETS EN EL SUR Y LA LUCHA EN EL NORTE

Berlín, 21 (5 t).—En el día de ayer, las tropas alemanas, rumanas, húngaras y eslovacas continuaron sin descanso la persecución de los bolcheviques en retirada en el sector del Sur. La desesperada resistencia de las débiles retaguardias rusas fué forzada, y el adversario sufrió importantes pérdidas. En el sector de Mohilew, una división alemana atacó el 19 de Julio a una división roja. Aunque los soldados alemanes llevaban luchando varios días en encarnizados combates, y aunque el estado del tiempo dificultaba las operaciones y las fuerzas bolcheviques opusieron tenaz resistencia, las tropas rojas fueron batidas en una ofensiva audaz y completamente aniquiladora. También en el sector Norte del frente, oriental, las tropas alemanas vencieron durante la misma jornada a una unidad roja compuesta por los restos de cinco divisiones. Varios millares de hombres fueron hechos prisioneros durante estas últimas operaciones. Otros muchos desertaron y se pasaron a las líneas alemanas. Más de cuatro mil cadáveres de soldados bolcheviques quedaron sobre el campo de batalla, y el botín cogido es tan considerable, que hasta ahora no ha podido ser clasificado.

EN EL EJERCITO ROJO. VA EN AUMENTO LA TENSION DE LOS MANDOS

Berlín, 21 (6 t).—Las declaraciones de los prisioneros y desertores soviéticos demuestran que la tensión entre los mandos del Ejército de Stalin y de los comisarios políticos va cada día en aumento. En el sector de Mohilew y en la región de Smolensko, la primera medida tomada por los nuevos comisarios fué destituir a todos los jefes de regimientos y batallones, e incluso a algunos delegados políticos que por su actuación poco "contundente" estaban considerados como sospechosos. Uno de ellos, el comisario del 416 regimiento de Artillería, fué condenado a muerte con otros delegados y oficiales; pero la sentencia no llegó a cumplirse, porque los mismos soldados les facilitaron la fuga. Otras de las disposiciones adoptadas por los nuevos comisarios enviados de Moscú ha sido sustituir a los antiguos jefes y oficiales que habían conseguido captarse la estimación de la tropa por comandantes y capitanes ("ultrabolcheviques"), contra los cuales se han sublevado ya algunas unidades.—Efe.

El italiano

Bombardeo sobre un aeródromo de Malta y de los objetivos de Tobruk. Benghasi ha sido atacado nuevamente por los aviones ingleses. Anoche la aviación enemiga bombardeó Nápoles y ocasionó quince muertos, de entre ellos cinco milicianos de la defensa antiaérea, y 25 heridos.

El inglés

Bombardeo sobre Rhenania, siendo Colonia el objetivo principal. Se causaron numerosos incendios en la parte industrial. También fueron atacados los depósitos de Rotterdam.

Manifestaciones hostiles a Mr. Roosevelt

Por la "lista negra que ha formado"

Santiago de Chile, 21 (5 t).—Una manifestación ha tenido lugar en Valparaíso, organizada por los obreros y empleados de las casas comerciales e industrias afectadas por la "lista negra" de Roosevelt. Los manifestantes adoptaron una resolución en la que se considera a esta "lista negra" como una violación grave de los intereses nacionales, y se pide al Gobierno que impida la asfixia contra la economía de la nación.—Efe.

Los bolcheviques no han podido destruirla

Presburgo, 21 (7 t).—El correspondiente en el frente de la oficina de Prensa eslovaca, comunica que la vida ha vuelto a la normalidad en el territorio liberado de Ucrania. Se espera que la cosecha sea buena. Gracias a la rapidez del avance de las tropas alemanas, los soviets no han podido destruirla. En la ciudad de Lemberg, donde aún hace pocos días realizaron los soviets los actos más inhumanos, han comenzado a circular de nuevo los tranvías, automóviles, etc., etc., así como el servicio ferroviario. Los cines y restaurantes han sido abiertos y la situación alimenticia es satisfactoria. La ciudad está ricamente engalanada y las ban-

Cuatro mil prisioneros rusos

Partenecen a 18 Divisiones aniquiladas

Berlín, 21 (6 t).—Los cuatro mil prisioneros hechos por las tropas alemanas en el sector central del Este, pertenecían a dieciocho divisiones aniquiladas en combates anteriores, y con cuyos restos formó el mando soviético una nueva unidad. Estas fuerzas fueron envueltas en la primera batalla, y además del enorme número de bajas, perdieron grandes cantidades de armamento y material. En estos mismos combates la aviación alemana destruyó 26 carros blindados y 240 camiones.—Efe.

El embajador de la Argentina a Santiago

Asistirá al acto de la ofrenda al Apóstol

Un mensaje del Episcopado argentino

Santiago, 21.—Se ha anunciado definitivamente la llegada del embajador argentino en España, doctor Escobar, el próximo día 24, para rendir fervoroso homenaje al Apóstol Santiago el día 25. Asistirá en la Catedral a la solemne ceremonia de la ofrenda nacional al Patrón de España. Por la tarde del mismo día, la Archicofradía del Apóstol Santiago le entregará el título de hermano mayor, a lo que corresponderá el embajador con la entrega de un álbum conteniendo un mensaje firmado por el cardenal primado de la Argentina y numerosos prelatos y centenares de sacerdotes de aquel país, solicitando el ingreso como socios activos en la Archicofradía, la cual ha acordado declarar al embajador argentino huésped de honor durante su estancia en Compostela. Se celebrarán diversos actos en su honor y excursiones en que se dará a conocer lo más típico de los alrededores de la ciudad.—Logos.

deras alemanas y ucranianas que osientan todos los edificios expresan el entusiasmo que siente la población al verse liberada del yugo soviético.—Efe.

Sección de anuncios breves

MATERIAL Incendios «Kustos». Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia. Vendo 69 cabras de dos a cuatro años y cuatro machos para vida. Tratar, Mariano Pedraza, término de Revenga. (Santillana). Caballos desparecidos el día 14 de las señas siguientes: potrillo capón, dos años, 1,41 alzada, alazán, lucero corrido, mancha blanca entre ollares, hierro del Estado. E. n. Izquierda hierro de La Mundial. F. 3. n. derecha. Caballo capón diez años, negro, lucero en la frente, de 1,43 alzada. Antonio García de Pedro, en Palazuelos Eresma, abonará gastos. Se vende automóvil «Fiat» Ardita 13 HP., perfecto estado. Juan Bravo, 24. Segovia. Se vende vaca suiza cumplida del tercer año, gran producción. Para tratar, con Jorge Vargas, en Valladolid. Vendo máquina aventadora; dos chotas, una mestiza, primer parto; choto suizo para vaquería. Tratar, Juan Grande, en Losana de Pirón. Se vende pareja vacas de labor de toda confianza. Para verlas y tratar con Juan Grande, en San Idelfonso. Carro de yugo, seminuevo, y otro de varas con toldo y máquina, vendo. Mariano Criado, en Zarzuela del Pinar. Vendo vaca suiza recién parida del segundo. Tratar, Emiliano Matanzas, Matabuena.

Debido a las grandes reformas que en su local está realizando la zapatería «LA IDEAL», despacha sus calzados, a precios muy baratos, en Cervantes, 3 y 5 (sastrería de Angel Neira).

MOSAICO CENTRIFUGADO Producto español que asombrará al mundo. VENTA en BREVE. TRANSPORTES LA UNIÓN SEGOVIA Ruiz de Alda, 8 Teléfono 31. Servicio diario MADRID Tudescos, 1 Telf. 17684

Academia "Underwood-Olivetti" MECANOGRAFIA-TAQUIGRAFIA ALBERTO GONZALEZ Perocota, 1 Teléfono 292 (Azoguejo)

BARACHOL Contra enfermedades de la piel y cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. El preferido por los enfermos.

Silla moderna con capota; triciclo; gomamas y mesita ruedas coche de niño; camas y mesa giratoria redonda, se venden en Daoiz, 27. Vendo vaca mestiza del segundo, abundante producción, con chota o sin ella. Tratar, Rafael Casado en Garcillán. Carro de varas seminuevo para un o dos caballerías con arcos o sin ellos y macho media vida, se venden. Tomás Torrego, en Cantimpalos. Potro tres o cuatro dedos sobre la cuerda, vendo. Tratar, Facundo de Andrés, en Abades. Molinos trituradores para motor y mano, se venden dos en Turégano. Para tratar con Amador Herrero. Se alquila habitación con derecho a cocina y otra solo para dormir. San Francisco, 6 y 8, bajo, derecha. Se ofrece muchacha formal para cuidar niños, buenos informes. San Millán, 3. (Portería). Vendo vaca de labor a toda prueba; un choto de ocho días y vaca suiza del segundo. Leandro Sanz. Cabañas. PAPEL de embalajes en bobinas y en pliegos. Precios de fábrica. Librería HERRANZ Imprenta. Se vende «Posada del Potro» situada Plaza del Potro, 3, próxima Plaza Franco. Tratar con dueños en Corpus, 8, 3.º, C. Se vende lote de mesas y veladoros. Razón, Velódromo, número 1.

Alada J. H. de Nicolás MEDICO OCULISTA Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid. Consulta: de once a dos. Calle de Cervantes, número 38.

Tabú El perfume de máxima duración. PERFUMERIA VELUSCO I. la C. 2.

TRABAJADOR! Recuerda que desde el 1 de Julio se ha abierto un nuevo periodo de un mes para que soliciten los Préstamos y toda clase de calzados se han recibido en la mejor zapatería correspondientes al mismo los que proyecten la celebración del matrimonio en Septiembre.

Zapatería Matias Moreno (Sucesor) Sandalias blancas, color y negras. Playeras y toda clase de calzados se han recibido en la mejor zapatería. Casa Matias Juan Bravo, 22. (Frente a la ex cárcel).